

117082023/17.08.2023

Către:

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE,

Domnului Ministru Florin-Ionuț BARBU

Sectorul vegetal se află într-o situație foarte gravă, o criză generată de o lipsă cronică de capital în fermele românești: costuri în creștere la inputuri, prăbușirea prețurilor la cereale/oleaginoase, măsuri restrictive la nivel european, venituri în scădere, producții diminuate din cauza lipsei sistemului de irigații. Toate aceste cauze pun în pericol securitatea alimentară a României, viitorul satului românesc și afacerile agricole a zeci de mii de antreprenori din mediul rural.

Pentru a crea premisele continuării în bune condiții a activității sectorului agricol din țara noastră, adresăm solicitarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării RURALE de a organiza o întâlnire cu organizațiile membre ale Alianței pentru Agricultură și Cooperare – PRO AGRO, LAPAR, UNCSV și Asociația Forța Fermierilor, în vederea consultării prevederilor care vor fi cuprinse în draftul de OUG privind finanțarea fermierilor și cooperativelor. Acest OUG vizează măsuri de sprijin pentru fermieri, pentru finanțarea activităților agricole și, în acest sens, dorim să vă prezentăm propunerile și argumentele noastre înainte de publicarea în consultare publică pe site-ul MADR pentru minimum 10 zile.

Ca urmare a consultărilor interne a fermierilor și cooperativelor agricole membre ale organizațiilor Alianței pentru Agricultură și Cooperare, considerăm că este nevoie să fie continuate programele de garantare și creditare IMM INVEST și RURAL INVEST. Astfel, avem în vedere să abordăm în cadrul întâlnirii atât programele de finanțare, cât și cele de refinanțare adresate fermierilor.

Constatăm necesitatea accesării unor credite (altele decât 3*APIA, altele decât 5*APIA)/linii de credit atât pentru capitalul de lucru și investiții, cât și pentru refinanțarea cheltuielilor sau investițiile efectuate și gajate / ipotecate în favoarea altor creditori, pentru a putea traversa anul financiar 2023 și pentru a putea înființa culturi pentru anul agricol 2023-2024.

În acest context complicat din punct de vedere bugetar și fiscal, reiterăm necesitatea și oportunitatea de a acorda aceste forme de sprijin către fermieri și cooperative pentru a le permite să-și continue activitățile de producție și de integrare comercială, motivat de faptul că bilanțurile contabile aferente anului 2023 vor arăta o scădere drastică a veniturilor și profitabilității agenților economici din agricultură.

ALIANȚA PENTRU AGRICULTURĂ ȘI COOPERARE



Stimate Domnule Ministru Florin-Ionuț BARBU, considerăm oportună organizarea acestei consultări cu dumneavoastră, echipa dumneavoastră, celelalte autorități implicate și cu organizațiile noastre înainte de a fi definitivat OUG și lansat în consultare publică, pentru a putea contribui din punct de vedere tehnic și a ne asigura că va fi eficient din punct de vedere al costurilor pentru fermieri și se va acorda în timp util.

Vă adresăm respectuos rugămintea să ne sprijiniți în acest demers. Rămânem în așteptarea răspunsului dvs. și vă stăm la dispoziție pentru informații suplimentare.

Cu considerație,

În numele tuturor membrilor și organizațiilor membre ale celor 4 organizații.

ORGANIZAȚIE	PREȘEDINTE	SEMNĂTURĂ ȘI ȘTAMPILĂ
PRO AGRO	Ionel ARION	
LAPAR	Nicolae VASILE	
UNCSV	Mircea BĂLUȚĂ	
AFF	Vlad MACOVEI	